Ecole secondaire Montcalm Nom: (Carr isef
CST-4 6r.:

Chapitre 2 : document #1
Triangles isométriques

1. Trouver la mesure des angles suivants en justifiant chaque réponse.
a)mZL1=1%0-130=00°: Cor les anoles LCKE e¥ LCKF sont
adiacents s uaﬁlémerﬁaf res .

bms2=41 = LO° : Comn les 5 cer Por\dc\v&s
formés poar la  s€cante EF  sont  isometr ques
OmL3=4NIF : Cowr ongles  0prosé: ‘
= Yoo sommed sont isemetrigues
mL4=1830-t0=-4H0 ' Cor les ongles d-3 et 4 Leormend
\J ()
= 80 un__onale plet. _
eymLS5=mLQ :_Cor “les ongles opposés pear e
T (0° sommet  sont f'{soméh}qmes
DmsZ6=mLH4 :Cor les ancles oppa5€& Po\r le, &Qmmc}
= %0 sont  tsewettigues
OmLT=mcL 4 : Gemme KB/ CDH les endle ml%e,mes»injm,rqeab
= B0 formés par lo sécente NH  Soat 'li:mmE-i»r'sc.‘vxc,,s
hym2Z8=d 7] :_ Comme G/ HI les angle,s alternes - e x+ternes
TgOE formés per la sécante CO  seont ;%OME{'V'\qmcs
DmsL9=mcL : or |\ § 03€3 er
: g0° sommety  sont  TSométrigues
ImZ10=m L9 : BA /CYT les e alte »\'r\*e.rr\c,\
= %0" Formés pew  la sécaMe Fa  sant inemetrigues
KymZ1l= p 0O i Caor % " > % ¢ mm e,"*’
= R0°¢ sont 1sométrigues ,
DmZ12=1%30°-mL5-mill:_ Coar la_ semme des anatles intdriceurs diun
z 180 ~bo -%© +r‘\c«\3t'c vout IR0 ¢ C+ric‘\r{5|(, .IFZS‘)
= 4doe

Note : AB//CD et HI//FG
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2. Soient les triangles rectangles suivants.

A F 4 cm E

37°
4 cm D

a) Trouver les mesures manquantes.

mid=_83° mAC = _ 5 em
miE = 370 mFE: ?) om

b) Vérifier si ces triangles sont isométriques, c'est-d-dire vérifier si les angles
correspondants sont isométriques et si les cdtés homologues sont
isométriques.

A= LD /B= LE ; /C= LE
AB = £D ; ‘ BC = FE ; AC = _DE
Donc _le< v\ Omcj\&% ‘150m€+v‘\c!c~c. s coar leuwrs cw\ﬂ\-e,\ L\omoloﬁ ney

et leurs coles lr\ahno'oamc,.s sont ;%omé'w\"v?c,uc,s

3. Peut-on conclure que les triangles sont isométriques si I'on ne connaft que les
mesures des angles ou des cdtés indiquées sur les figures ? Si oui, indique le cas
d'isométrie (CCC, CAC ou ACA).

b)

7 cm

NoN




12cm
=13 om 15 cm
12 cm
13 cm
Nown/ Oun
e) 6 cm f)
9cm 9cm
9¢ \9cm
6 cm 18 cm
Qui cas disomedrie Ccc COui cas disometrie ACAH
4. Soit le AABC ci-contre. A

Vérifier si les triangles suivants, dont certaines
mesures sont indiquées, sont isométriques au A4BC.
Indiquer ensuite le cas d'isométrie utilisé.

13,3 cm ™ 15,7 cm

B 8em _ C
meCs I180~-Tk ~-5%
G) = L“a"
13,3 cm
Qui cas disemétric CAC Cuwt cas ditemetrnie Cce
c) d)

Non Non




5. Voici 10 triangles :
Trouver les quatre paires de triangles isométriques et justifier votre réponse

par le cas d'isométrie approprié.

4cm

4,6cm 4.6.cm

4cm

LG por le cas disemetrie  ccoc

e

) oA
2) 6B SAF por le cas disemdtrie  GAC

3) _ AC A H Par le. ceas cdisemedrie ACA
4y _AE = A J Per le cas  disoméedric CAC

6. Indiquer si les triangles sont isométriques et quel est le cas d'isométrie qui nous
permet de l'affirmer.

a)

3cm
4cm

cm

Owl  cos d"\&or_v)é “vie« N eN Oun

GAC

7. Déterminer la propriété (CCC, CAC, ACA) qui permet de conclure que les
triangles sont isométriques.

a. . C.
B E B c E D

f - N : L - R L o ’
(s disométrie Cos disemetrie.  Cos d isométrie
Ac A

ACA CCe

cas disometric ACA




:: 4 LY A

A Ty B F

Cas disometric ch¢ Cas disométrie coc _Cas disemetric CAC
. h. .

g i B

D E
A C
A
B
Cas disométric cec. _Cas disométrie Cos disometric Ach
j k. CAC .
A D c
D
D \
B A B

Cos d'isometric CAC  Cas disemétne ACA Cas disemétric AcA

m. n. C 0.
D ‘ ¢ C D
: B
h
13y F
A + B A D B A

Cas disemédrie cAC  Cos disomédne CAC _Cas disemetric CAC
p. B 5 q. B r.
&)
A F
‘ § A
N
c E
Cos disoméhric Cas disométrie Cas disométrie CAC
AchA CAC




8. Si on ne dispose que des mesures inscrites sur les figures, dans lequel des
schémas ci-dessous est-on assuré d'avoir deux triangles isométriques ?

Justifier votre réponse

Schéma 1 Schéma 2
7 cm
3cm
<) 50°
38°
15 cm 450
/] AN
38C 500 450
7 cm
> em 15 cm
Schéma 3 Schéma 4
10 15¢cm
cm I
10 cm
19 cm, 10 cm
300 320
22 cm 15 cm
Réponse: _Schéma S par le cas disemetric. CGAC




9. Dans la figure ci-dessous, le point C est le milieu des segments AD et BE.
Montrer que les deux triangles ABC et CDE sont isométriques.

A E

Pl

B D

AFFIRMATIONS ' JUSTIFICATIONS

C Ac £ ¢D Paur  définitien du

Poir\* mi lien

A LAc® = LECD Car les angles cpposes

par le,  sormmet sont

[ 50mé+r'\c!ue,s .

C ?S—C by cCE Pavr de £ini +i on _du
Po”\r\‘f e h ew
Dene A ABRC = A CED Por e cos  disomedrie

CAC




10. Montrer que la diagonale du rectangle ABCD sépare celui-ci en deux triangles

isométriques.

AFFIRMATIONS JUSTIFICATIONS

Car dans les re,c:{*mﬁleﬁa

BC .
‘ des cot€s opposés sent

| %6 me tr) gues

AR = Dc M_e;mm

2

C _AD

C
Isame+nqm¢s
¢ _®BD = BD Cote  commun
Donc AABD = A BDC Por e cos disemidrie
ccC

¥ Il y @& d autres ré’,‘f:cm’se‘::. ’pOﬁs&ib‘ﬂ-S .'




11. Dans la figure ci-dessous, le segment AD est la bissectrice des angles BAC et
BDC. Prouver que les triangles ABD et ACD sont isométriques.

C
AFFIRMATIONS JUSTIFICATIONS
A LBAD = L CAD _ Par defimten dune
bissectnce celle- ci Ceupe
| oxr\:a)lﬁ en  sen  miliew
C /GD = /Xf_b Ciie  commun
A LBDA = L CDA Par définitien  Adune
bigsectrice
Denc A ABD £ A ACLD Por & cos  discmétrie
Ach




12. Le segment AM est la médiane issue de A du triangle isocéle ABC. Montrer que
les triangles ABM et AMC sont isométriques.

A
B g M ' C
AFFIRMATIONS JUSTIFICATIONS
c _Ag = A Car le +riar)3‘c, ABC
est isocele

LABH = L AeH

A
. Bu g ue
Done A ABM = A AUC

#* 'P(u.& eury  ré penses

Doany un ‘*’“V"\O\r\glﬁ iaocxéle,; oA X

o e -
cotés cen grus sent cpposés
des anales  congrus

[ (%)

Por défimtien dune medione
celle- o Cewmpe e 5@37’%@.»"& BC
en __%Sen  miliewn

Por le cas  disometrie

c AC

%}Q&*‘i‘%; bley
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13. Montrer que la diagonale du parallélogramme ABCD sépare celui-ci en deux

triangles isométriques.

AFFIRMATIONS

JUSTIFICATIONS

C A Dc

L

N O/BAC Z L ALD

DonC A ABC = A ACD

4 Plusieuwrs  repenses

pos sy bles

Car dans un paralle loarc\m.m{

les QQA*'QTS gpgg;ég soent

1same gques

Comme doms  un E:waﬂé’foarmmmc, les
cotés oppeses sent paralleles alery
comme, A B /f EMQ les Qgglas

alternes - intermes  sont ‘nScmé‘Fr{ch_s

C 5%’5 Commun

Per _le  cas  disemetrie CAc
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14. On donne deux paralléles coupées par une sécante. On trace une autre sécante
passant par le point milieu du segment sécant compris entre les paralléles. On
veut montrer que les deux triangles ainsi formés sont congrus.

AFFIRMATIONS JUSTIFICATIONS
A LcpE £/ ceA Comme BR// DE les

c Do = cw
A LDCE = L AcR
Donc o ARC £ AcDE

alternes- internes

angles
~d

sont 1semétel que

Coar C est le peint

miblew  de  BD ow  encore

cANEe “ robl

cpposes
sent

Car les

ancgles
J

par le  sonmmel

s omeétr gues

Par

le. cos disemetrie

AchA
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15. Soit le triangle équilatéral ABC et la hauteur AM issue du sommet A. Montrer
que les triangles ABM et ACM sont isométriques en utilisant la propriété CCC.

AFFIRMATIONS

JUSTIFICATIONS

— A
-
—

womves lsniad

Car wun '\-vicmg\c, Equilc\'*é,'rc\\

o treis cotes 356M€+fiqkej

Cor dans  un %r'\cm;ajled équ}ic\\léml

(2

‘m ir\aw\*e,mr‘ et ansSsi und

médiatrice. done H est e Pc’m*

~

Adone AABM = 4 AcH

miliew ¢ BC

C ot commun

Por le  ces disemétric
cecl
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16. Soit le triangle isoceéle ABC et la médiatrice AM issue du sommet A. Montrer
que les triangles ABM et AMC sont isométriques en utilisant la propriété ACA.

A
B M C
AFFIRMATIONS JUSTIFICATIONS
A Lape 4 AcH Coar dans un 'l‘r;w\f}lc isocele eux
cotes acr\arms gont CPRCSE S
des  enales  Cenerus
[ o
C BA S e Par définitien dune
medietice | H est le peint
M l'\e,‘u de E-SWC.E
A L AHMB = £ AWC Car une  mediekrice compe
le. seament per pen e emled mnqen""
done & ARU T & AHC Poar le  cas d isometrie

Ach

&  Autres réPchses Po&s‘;b‘c‘)
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17. Soit le triangle isocéle ABC et la médiatrice AM issue du sommet A. Montrer
que les triangles ABM et AMC sont isométriques en utilisant la propriété CAC.

A
B M c
AFFIRMATIONS JUSTIFICATIONS
— py e ‘
C AR, = AC Car le “W\G\ﬁg\{, ABRC
' st socele
A L BAH T LUAL Dans *"w'\a\nﬁm i%aaé\&, e
meciedrice  est  emmwssi une
bissechrice done elle coupe £RAC
en  son miliew
C Ad = Ay Céte commun
done _O ABH = /A AHC Par le cas diseométne

CAC

Audres re pens & P@‘&&‘nb\@'ﬁ
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18. Les droites AB et DE sont paralléles et le point C est le milieu du segment AE.
Détermine la mesure de 4B sachant que la m DE = 8 cm

A X B
D 3 E
AFFIRMATIONS : JUSTIFICATIONS
A LRAC = L CE D Comme AR // 5”:5 leg cmglﬁj
alter - interne +
iSc,méw‘{"riqne.s
C AC = CE Car C est le po\r\*‘
vy llew  ele KE
~ . -
A LACB = LDCE Cor les engles opposés
par le  sermmet  sent
iwmé’"'%ricfmas
dong A ABC £ ACDE Par loe cus disométric

A C A

A =m DE

Car  dans  Jes +r'\w\ﬁl<,5

= % om | trigues  le e

If\c»mdajue,x sont  isamitn 7»\4_&
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19. Soit le triangle isocéle ABC et la médiane AM.

Montrer que / BAM = 2 MAC. Démeontre
d abord que {es *Y;c\nﬁ\e,‘s A BH ev AHC

Sent ;Somé'h;alb\cs pew le cas cf'\Saan‘fn'C

cce B M C
AFFIRMATIONS JUSTIFICATIONS
C A = AC Car le +r{om3|e, ARC
est isccele
C rd = Hc Cor AdY_est |a médiene,
H est le point
milien de BC
A = AH C.ommmun

H

done A ARBH T A AHC

LBRAK = L MAC

Por le cas  disemetrie

cce

doens  les “’"Y:M/\S le.s

oneles

tsemeétvi guey lesy

)
homo \Q%Mg,"s sont IISQL’D_Q__F“"’;‘?%&S ,
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20.Démontrer que : Dans tout rectangle, les diagonales sont isométrigues.

C

JUSTIFICATIONS

AFFIRMATIONS
) DEmentre que & ABRD F & B CD
C BA = p
A LBAD =LBCD
C AD = é.’E,
done A ABD T A RCD
) ~y
BRD = AcC
= Audres répenses

Car dons un  rectenmgle

\J
les  catés opposds O

‘S0 &t g’mcﬁ; i

eAY LA & le

les o w\ﬂ‘es sent  de

90 °

r vectanale
les  cdtes eppos€s sont

i&oméﬁh"ulmef}» .

Por le. cas d i sometrie
CAC

Cor  dens les v ang les
i50m€‘+r\qv\t% les  cotes "\omoltﬁwa,)
s ont '|$0méf+r§¢?mé‘,‘s.

Pcssib‘mf;
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21. Soit la figure ci-contre :

Montrer que le segment AE est
isométrique au segment CD.

AFFIRMATIONS

JUSTIFICATIONS

A L ADE T LCED

|
e
l

DE

Ay

done. /S ADE S CDE

>
ml
(2
c
©

Ecridt s e

dessin !

Dc)r\nlée

dw pwb lem-e

Par le  cos  d isometrie

C AC

Car  dans les -‘-ricmg\es (gom€+r§<7me5

les  cotés kom:;(ogug&

sont i5ométrn & nes .
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